

新北市政府秘書處新聞稿 三軸三線翻轉新北 新北第二行政中心今動工



發稿日期:111年1月13日

【新北市訊】為帶動大漢溪以北地區經濟轉型,新北市政府規劃在三重捷運先嗇宮站旁興建新北第二行政中心,新北市長侯友宜今(13)日主持開工動土典禮,祈求施工順利。侯市長表示,第二行政中心預計 115 年 12 月完工,串聯板橋新板特區及新莊副都心,帶動沿線以大眾運輸為導向的城市發展策略,盼藉由三軸線三軸心翻轉新北。

侯市長說,新北市以新店十四張到蘆南蘆北為南北端點的三條微笑曲線,加上板橋新板特區、新莊副都心與三重第二行政中心的三大軸心,推動整體開發。第二行政中心是建構新北市三大軸心的重要工程,基地約 9,668 平方公尺,規劃興建地下 4 層、地上 26 層鋼骨建築物,可提供約 3 萬 2,000 坪辦公空間,未來將由警察局、衛生局、交通局、勞工局、消防局 EOC、文化局等單位進駐,預計可容納 3,000 名市府員工。市府更要以最新的科技化安全指揮系統,提升整體服務效能,為市民創造安居樂業的生活。

秘書處指出,整體建築工程將由開發單位國巨投資股份有限公司興建移交,除了邀請日本建築大師丹下憲孝操刀設計大樓外觀,整棟建築將以取得黃金級綠建築及銅級智慧建築為目標、營運階段朝向碳中和努力。同時,在建築結構上提升耐震係數,當重大災害發生時,第二行政中心亦可作為緊急救災指揮中心,提供行政支援。

工務局長詹榮鋒表示,本案由市府與開發單位合作,透過都市計畫變更, 回饋公益空間及可建築用地方式捐建第二行政中心辦公大樓,還包括市民 廣場、興闢公園及重新路五段串聯至環河路的24公尺計畫道路。另外,配 合TOD發展概念,公園、廣場及道路下方將開闢公共停車場,預計提供990 輛汽車及3,000 輛機車停放,結合捷運系統轉運,大幅提升本區的交通服 務,盼第二行政中心完工後成為新北市的新地標。

資料詳洽:秘書處行政園區管理科技正賴韻蘋 電話:02-29603456 轉 2215 新建工程處建築科股長王澤文 電話:02-86871266 轉 5303

秘書處處本部新聞聯絡人呂彥蓉 電話:0958-938778



※補充資料:軸線第一條是沿著新北環快與淡水河、新店溪沿岸發展,第二條是以新北環狀線,第三條則是沿著未來的五泰輕軌與泰板輕軌,透過捷運空間串連整個城市發展。而新北都市計劃皆沿著三條軸線發展,包含溪北地區的五股垃圾山整頓為五股夏綠地、新泰塭仔圳重劃工程、蘆南蘆北都市計畫、三重大都會公園建設等;溪南地區將建設土城、樹林成為智慧製造的重鎮、近期積極招商的新店寶高智慧產業園區、瑞芳汐止工業區串連整個生技醫療產業等。發稿素材:https://reurl.cc/oex5gV